

进一步贯彻落实科学发展观 促进中汽国际科学发展 特色崛起再上新台阶

刘敬桢同志在中汽国际学习实践活动总结大会上的讲话



今天,我们召开深入学习 实践科学发展观活动总结大 会,全面总结中汽国际学习实 践活动的开展情况、取得的成 效,并对进一步贯彻落实科学 发展观做出安排部署。

根据党中央、国资委党委 和国机集团党委的统一部署, 今年3月19日,中汽国际深入 学习实践科学发展观活动正式 启动。在国机集团党委和第十 一指导检查组的具体指导下,

经过公司各级党组织和广大党 员干部的共同努力,公司党委 围绕"提高科学发展水平,创新 特色发展道路"的实践主题,圆 满完成各项工作任务,达到了 预期目的,取得了显著的成效。

同时,开展学习实践活动 的这三个多月,也是中汽国际 应对国际金融危机,保增长、 促发展的三个月。公司经营、 管理等各项工作均取得了可 喜的成绩。

周密部署,有序推进, 圆满完成学习实践活动各项工作任务

学习实践活动开展以来, 公司各级党组织精心组织、周 密安排,紧密联系公司实际,围 绕"统一思想认识、解决突出问 题、创新体制机制、突出特色优 势、促进科学布局、实现跨越发 展"的目标要求,扎扎实实地推 进学习实践活动的开展。

(一)精心组织筹备,全面做好 学习实践活动预热工作。

公司党委高度重视学习实 为促进公司科学发展的历史契 机,精心筹备、周密安排,保证 学习实践活动顺利开展。

· / • X

第一,成立领导小组,加强 组织领导。2月27日,公司党委成 立"学习实践科学发展观活动领 导小组"及领导小组办公室,领导 小组及办公室多次召开工作会 议,讨论完善活动流程,明确工作 细则,制定实施方案,为活动顺利 开展奠定组织基础,也使公司在 经营任务极为繁重的情况下做 到了"两手抓、两不误、两促进"。

第二,传达上级精神,统一思 践活动,将开展好这项活动作 想认识。学习实践活动正式开始之 前,公司多次召开会议,了解梳理党 员干部的思想状况,传达学习上级 党委有关讲话与文件精神,使全体

· X

党员同志尤其是党员领导干部统 一了思想,充分认识到学习实践 活动的重要意义。

第三,明确活动主题,突 出重点要求。根据学习实践 活动的总体要求以及发展实 际,公司党委将学习实践活 动的主题明确为"提高科学 发展水平,创新特色发展道 路"。主题着眼发展,强调创 新,提出特色,为整个活动奠 定了准确基调。在此基础上, 提出了"统一思想认识、解决 突出问题、创新体制机制、突 出特色优势、促进科学布局、 实现跨越发展"的目标要求。

第四,广泛动员发动,奠定 群众基础。公司根据实际情况 将学习实践活动的发动范围扩 大至全体员工,在提高党员干 部科学发展能力的同时,也着 力提升广大群众的科学发展意 识,使科学发展观成为全体员 工开展工作的方法论和理论武 器,为学习实践活动的深入开 展和公司未来的科学发展奠定 了群众基础。

第五,调整支部设置,优化 组织结构。公司重组成立三年 来,在业务高速发展的同时,员 工队伍也得以迅速壮大,党员数 量增长较快。为了顺利开展学习 实践活动,切实将这一活动与公 司经营业务开展紧密结合,重新 划分党支部的设置,使学习实践 活动的开展有了组织保障。支部 重新调整后,对学习实践活动的 开展以及公司党建工作的开展 起到了良好的促进作用。

第六,加强宣传报道,促进 交流学习。公司在第一时间开 辟学习实践活动专题网页,编 发活动简报及时传递学习实践 活动的动态,并通过《国机集团 报》、《中汽国际》报、《学习实践 活动简报》以及公司网站等载 体,深入报道活动内容,交流讨 论学习心得。一系列强有力的 措施,为学习实践活动的顺利

开展提供了良好的宣传保障。 (二)狠抓学习调研,切实提 高党员领导干部思想水平。

理论学习和深入调研是 整个学习实践活动的基础, 它直接关系到对科学发展观 理论的理解是否深刻、分析 检查及整改落实措施是否有 针对性。公司党委严格贯彻 上级精神,狠抓落实,确保 "学习有成效,调研有成果"。

第一,结合实际,制定学习 方案。按照国机集团党委关于学 习实践活动实施方案的要求,进 一步细化分解,制定学习计划、 学习制度,组织党员干部认真学 习必读书目和内容,掌握科学发 展观的理论体系和本质要求,在 真学、真懂上下功夫,在真信、真 用上求实效。

第二,多措并举,确保学习 效果。首先,领导干部带头学习。 公司领导班子及中层领导干部 率先学习相关理论知识,多次召 开会议畅谈学习体会,交流学习 心得;其次,各党支部竞相学习。 在党支部调整的基础上,各支部 按照学习实践活动的安排,迅速 组织开展理论宣讲、科学发展大 讨论等多种活动,学习理论知 识,研讨科学发展,加深全体党 员对科学发展观的认识和理解; 最后,全体员工集体学习。举办 深入学习实践科学发展观活动 学习辅导报告会,邀请北京市委 党校宋林太教授为大家作了题 为"关于深入学习实践科学发展 观的几个问题"的专题报告,切 实加深全体员工对科学发展观 的认识和理解,提高利用科学发 展观解决实际问题的能力。

第三,深入调研,总结突出 问题。作为第一阶段的重要工 干部受教育、科学发展上水平、 人民群众得实惠"的总体要求 指导下,紧紧围绕企业发展的 实际情况,组织开展专项课题

调研,并形成了《中汽国际深入 学习实践科学发展观活动调研 方案》。按照党政结合,分组调 研,集中研讨,撰写报告的方 式,以领导班子成员为主成立 七个调研工作小组,对公司各 业务板块和各子公司进行了全 面深入调研。在调研过程中,各 部门、各子公司认真总结自身 发展现状,客观分析存在的问 题,并根据发展目标提出了相 应的改进措施。

第四,讨论战略,巩固阶段 成果。经过三年多的发展,公司 已经走出成立之初仅有单一展 览业务的困境,迅速发展形成 了"工程成套、贸易发展、实业 投资、展览经营和综合业务"五 大业务板块共同发展的"一五 三"经营模式,随着业务的发 展,各业务板块子战略的制 定和完善就显得尤为重要。 为此,公司提出以学习实践 活动为契机,以科学发展观 为理论指导,通过充分研讨、 认真分析,制定和完善各板 块的子战略,以促进公司的 全面、协调、可持续发展。公 司各事业部分别召开子战略 研讨会,运用所学理论知识, 结合调研发现的问题,梳理 发展思路,巩固第一阶段的 学习调研成果。

(三)深入分析检查,着力解决 影响科学发展的突出问题。

分析检查阶段是对学习调 研阶段工作的延续和深化,也是 整改落实阶段工作的铺垫和基 础,对确保学习实践活动取得实 效至关重要。为高质量做好分析 检查阶段工作,公司党委克服这 一阶段时间紧、要求高、任务重 等困难,紧密结合企业发展实 作,调研是发现问题、解决问题 际,坚持严谨务实、认真负责的 的基础工作。公司党委在"党员 良好作风,准确把握这一阶段的 要求和任务,抓好召开领导班子 专题民主生活会和支部组织生 活会,形成领导班子分析检查报 告两个环节, (下转4版)